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MANDATOS Y RECOMENDACIONES DEL CUADRAGÉSIMO TERCER PERÍODO 
ORDINARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA GENERAL AL CONSEJO INTERAMERICANO PARA EL DESARROLLO INTEGRAL Y SUS ÓRGANOS SUBSIDIARIOS Y A LA SECRETARÍA EJECUTIVA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL Y SUS DEPENDENCIAS
/
(Documento preparado por la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral)
	Resolución
	Título
	Párrafo resolutivo
	Área responsible
	Fecha Límite

	AG/RES. 2766 (XLIII-O/13)


	Promoción y Fortalecimiento de la Democracia: Seguimiento de la Carta Democrática Interamericana


	3. Reconocer la importancia de promover los principios, valores y prácticas de la cultura democrática, y solicitar a la Secretaría General que continúe apoyando este objetivo a través de programas de capacitación para promover los principios, valores y prácticas de la cultura democrática, de acuerdo con los artículos 26 y 27 de la Carta Democrática Interamericana, así como para mejorar el conocimiento, difundir los preceptos y promover la práctica de este instrumento interamericano en los países del Hemisferio. Asimismo, encomendar a la Secretaría General que continúe apoyando al Consejo Permanente y a los Estados Miembros, que lo soliciten, en la ejecución del Programa Interamericano sobre Educación en Valores y Prácticas Democráticas.
	SEDI / Departamento de Desarrollo Humano, Educación y Empleo
	

	AG/RES. 2775 (XLIII-O/13)

	Elaboración del Plan de Acción de la Carta Social de las Américas

	1.
Prorrogar el mandato del Grupo de Trabajo Conjunto del Consejo Permanente y del CIDI, instándolo a que concluya la propuesta de Plan de Acción de la Carta Social de las Américas antes del cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones de la Asamblea General. 

2.
Solicitar a la Secretaría General que continúe brindando al Grupo de Trabajo Conjunto del Consejo Permanente y del CIDI el apoyo técnico que requiera para concluir su labor, en coordinación con todas las áreas competentes de la Organización y los organismos internacionales especializados;

4.
Solicitar a la Secretaría General la difusión de la Carta Social de las Américas y su incorporación como uno de los documentos básicos de la Organización. Asimismo, solicitarle que cree un vínculo directo a este documento en el sitio de Internet de la OEA.

	CIDI/CP
SEDI
Secretaría de Relaciones Externas/ SEDI

	XLIV Asamblea General

	AG/RES. 2777 (XLIII-O/13)


	Fortalecimiento del Tema Migratorio en la OEA

	1.
Encargar a la Comisión de Asuntos Migratorios (CAM) que continúe con la revisión, implementación y seguimiento del "Programa Interamericano para la Promoción y la Protección de los Derechos Humanos de los Migrantes, incluidos los Trabajadores Migratorios y sus Familias", con miras a optimizar sus objetivos. La CAM presentará un informe a la Asamblea General sobre los resultados obtenidos. 

2.
Encomendar al CIDI que, a través de la CAM, antes del cuadragésimo quinto período ordinario de sesiones de la Asamblea General, en cooperación con la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) y con el apoyo de la Secretaría para el Desarrollo Integral, organice un curso con enfoque en el nexo existente entre la migración, el desarrollo y los derechos humanos, dirigido al personal de las Misiones Permanentes de los Estados Miembros y de las dependencias consulares de los Estados Miembros, de la Secretaría General y otros interesados.

3.
Encomendar a la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral (SEDI) que identifique los mecanismos efectivos que posibiliten el financiamiento sostenible del Informe del Sistema Continuo de Reportes sobre Migración Internacional en las Américas (SICREMI) a fin de asegurar su continuidad. 

5.
Encomendar a la CAM que consulte y coordine con los Estados Miembros de la OEA, a través de los mecanismos y foros intergubernamentales sobre migración, a fin de que el vinculo entre migración y desarrollo se tome en cuenta en la agenda de Desarrollo post 2015, en el marco del respeto de los derechos humanos de los migrantes, incluidos los trabajadores migratorios y sus familias. 

6.
Encomendar a la CAM que aporte insumos, a través de un informe referente a las actividades específicas de la OEA en el área de la migración, al Presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, antes del II Diálogo de Alto Nivel sobre Migración Internacional y Desarrollo, que tendrá lugar en octubre de 2013.
7.
Instruir al Secretario General a que identifique y sean provistos los recursos necesarios para el funcionamiento de la CAM durante el segundo semestre de 2013 y a que tome en consideración, al momento de preparar la Propuesta de Programa-Presupuesto de la Organización para el año 2014, el incremento de reuniones en el marco del CIDI a raíz de la creación de la CAM como una comisión permanente del mismo. 

8.
Solicitar al Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral que informe a la Asamblea General, en su cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones, sobre la implementación de la presente resolución. La ejecución de las actividades previstas en esta resolución estará sujeta a la disponibilidad de recursos financieros en el programa-presupuesto de la Organización y otros recursos.
	Comisión de Asuntos Migratorios (CAM)/ SEDI/ Departamento de Desarrollo Económico y Social 
CIDI/ Comisión de Asuntos Migratorios (CAM)/SEDI/ Departamento de Desarrollo Económico y Social
SEDI/ Secretaría de Relaciones Externas
Comisión de Asuntos Migratorios (CAM)/  SEDI/  Departamento de Desarrollo Económico y Social
Comisión de Asuntos Migratorios (CAM)/  SEDI/  Departamento de Desarrollo Económico y Social
SAF
CIDI/ SEDI

	XLIV Asamblea General
Agosto 2013 y antes del XLV Periodo Extraordinario de Sesiones de la Asamblea General sobre el Programa-Presupuesto
XLIV Asamblea General



	AG/RES. 2778 (XLIII-O/13)

	Fortalecimiento del Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral: Diálogo Político y Cooperación Solidaria para el Desarrollo 
	I.
FORTALECIMIENTO DEL DIALOGO POLÍTICO Y DE LA COOPERACIÓN SOLIDARIA PARA EL DESARROLLO

1.
Encomendar al Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (CIDI) para que con el apoyo de la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral (SEDI) continúe fortaleciendo el diálogo político sustantivo en el marco de sus reuniones ordinarias mensuales y buscando sinergias y complementariedades entre las temáticas que aborda y los procesos ministeriales sectoriales. 

2.
Encomendar al CIDI para que, en el marco del diálogo político sustantivo, revise y actualice sus prioridades a largo plazo, teniendo en cuenta, entre otros aspectos, los lineamientos que emanen del Consejo Permanente sobre el proceso de revisión y priorización de mandatos, con miras a brindar un tratamiento integral del desarrollo en el Hemisferio. 

3.
Extender la vigencia del Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI y de sus órganos hasta el cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones de la Asamblea General y solicitarle que presente sus recomendaciones al CIDI a más tardar el 15 de abril de 2014. 

4.
Solicitar al CIDI que si al considerar las posibles acciones destinadas al fortalecimiento del CIDI, de sus órganos y de los mecanismos de diálogo político y de cooperación técnica determina la necesidad de efectuar modificaciones al CIDI, al Fondo Especial Multilateral del CIDI (FEMCIDI) y a la Agencia Interamericana para la Cooperación y el Desarrollo (AICD), incluyendo a sus estatutos o reglamentos, las apruebe ad referéndum de la Asamblea General, según resulte pertinente. 

Plan Estratégico de Cooperación Solidaria para el Desarrollo

7.
Encomendar al CIDI que inicie un diálogo antes del cuadragésimo cuarto periodo ordinario de sesiones de la Asamblea General en torno al contenido del próximo Plan Estratégico de Cooperación Solidaria para el Desarrollo Integral y que examine sus vínculos con la Carta Social de las Américas y su futuro Plan de Acción, entre otros instrumentos pertinentes, y en torno a la contribución de las actividades de la OEA en materia de desarrollo en relación con otras instituciones del sistema interamericano, con la finalidad de determinar las áreas de impacto y rentabilidad relativos.  

II.
FORTALECIMIENTO DE LOS MECANISMOS Y MODALIDADES DE COOPERACIÓN

Fondo Especial Multilateral del Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (FEMCIDI)

10.
Reconocer el valor del FEMCIDI y los beneficios que ha generado en los Estados Miembros a través de las actividades de cooperación solidaria que ha financiado, asimismo enfatizar la necesidad de evaluar su actual estructura, con miras a fortalecerlo y adecuarlo a las nuevas realidades de cooperación en el hemisferio. 

12.
Encomendar al Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI y de sus órganos que, con el apoyo de la Secretaría, continúe avanzando en la consideración y estudio del documento titulado “Propuesta de ajustes al esquema de funcionamiento provisorio del FEMCIDI” (CIDI/GT/FORCIDI/doc.85/13 rev. 1)
, de tal forma que antes del 30 de septiembre de 2013, presente al CIDI sus recomendaciones orientadas a contar con una estructura definitiva de funcionamiento del FEMCIDI.  

13.
Instruir al CIDI considerar y aprobar una estructura definitiva de funcionamiento del FEMCIDI, incluyendo cualquier ajuste a sus normas antes del 30 de noviembre de 2013 de tal forma que a más tardar el 31 de enero de 2014 la SEDI realice la convocatoria a propuestas de cooperación bajo la estructura definitiva del FEMCIDI con las contribuciones voluntarias realizadas por los Estados Miembros en 2012. 

Promoción e incorporación de otros mecanismos y  modalidades de cooperación 

14.
Destacar la importancia de la cooperación multilateral para el desarrollo integral en el marco del FEMCIDI e instar a su fortalecimiento.  

16.
Encomendar al CIDI y sus órganos subsidiarios, continuar trabajando en incrementar la eficiencia y efectividad de la cooperación dentro del FEMCIDI y para su fortalecimiento, así como concluir el proceso de reestructuración del mismo. 

17.
Promover el apoyo a las diferentes modalidades de cooperación de la OEA, horizontal, sur-sur y triangular, las cuales constituyen esquemas de transferencia de conocimientos, solidaridad y compromiso con la democracia y desarrollo del hemisferio.  

18.
Encomendar al CIDI que promueva y potencie los mecanismos y las modalidades de cooperación existentes, en particular el FEMCIDI, la cooperación horizontal, Sur-Sur y triangular, tomando en consideración que los mismos contribuyen a la transferencia de conocimientos entre los países con distinto nivel de desarrollo y son, además, un puente de solidaridad y compromiso con la democracia. 

19.
Instar a los Estados Miembros a que realicen reuniones de Altas Autoridades de Cooperación cada tres años, a efectos de orientar las políticas de cooperación solidaria en la Organización.  

20.
Instar, asimismo, a las autoridades sectoriales a que definan la frecuencia y el formato más apropiado para sus reuniones ministeriales, a fin de articular de mejor manera el diálogo político, reducir costos y dar suficiente tiempo para planificar, implementar y evaluar sus actividades, y en particular, que consideren la conveniencia de realizar sus reuniones de manera regular, como máximo una vez cada tres años.  

21.
Instar a las máximas autoridades sectoriales a que definan en el marco de las respectivas comisiones interamericanas líneas temáticas y de acción concretas que permitan, en la medida de lo posible, orientar de manera más precisa las acciones de cooperación para el desarrollo en el seno de la Organización.

22.
Solicitar a la Junta Directiva de la AICD que elabore, antes del cuadragésimo cuarto periodo ordinario de sesiones de la Asamblea General, una guía de lineamientos básicos para incorporar nuevas modalidades de cooperación –tales como la cooperación horizontal, Sur-Sur y triangular- con el objeto de profundizar la cooperación solidaria para el desarrollo en la OEA, considerando los aportes que los Estados Miembros y otros órganos del CIDI brinden a tal efecto así como otros esfuerzos relevantes a fin de asegurar que la cooperación para el desarrollo en la OEA sea eficaz y apoye el logro de resultados.  Adicionalmente, encomendar al CIDI que considere y apruebe dichos lineamientos e instruir a la Secretaría General que apoye estos esfuerzos a través del suministro de información que se le solicite. 

III.
INFORMES Y SEGUIMIENTO 

23.
Encomendar a la SEDI que el 30 de septiembre de 2013 presente un plan de trabajo anual con las actividades que pretende llevar a cabo en apoyo de la presente resolución y otros mandatos vigentes del CIDI. En este plan de trabajo deben tenerse en cuenta, entre otras cosas, las instrucciones dadas a la Secretaría General con respecto a los informes de gestión, y sobre la planificación y evaluación estratégicas mencionados en el programa-presupuesto 2013 (resolución AG/RES. 1 (XLIII-E/12)).  Asimismo, deberá presentarse cada trimestre al CIDI un informe sobre la ejecución, ajuste y actualizaciones a este plan de trabajo. 

24.
Solicitar al CIDI que informe a la Asamblea General, en su cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones, sobre la implementación de la presente resolución. La ejecución de las actividades previstas en esta resolución estará sujeta a la disponibilidad de recursos financieros en el programa-presupuesto de la Organización y otros recursos.
	CIDI/SEDI

CIDI/SEDI
Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI y de sus órganos (GTFORCIDI)/ SEDI
CIDI/SEDI
CIDI

CIDI/  Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI y de sus órganos (GTFORCIDI)/  JD/AICD/ SEDI
CIDI/  Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI (GTFORCIDI)/  SEDI
CIDI / SEDI
SEDI
CIDI/AICD/SEDI

CIDI/ Órganos Subsidiarios

CIDI/SEDI
CIDI / SEDI
CIDI 

CIDI/ Ordinario y Sectorial Grupo de Trabajo para el Fortalecimiento del CIDI (GTFORCIDI)/  SEDI /
CIDI/Comisiones Interamericanas /SEDI
Junta Directiva AICD/ SEDI
CIDI/SEDI
SEDI

CIDI/SEDI
CIDI


	Proceso Continuo
Fecha límite por definirse a partir del plazo acordado por el CP
15 de abril de 2014

XLIV Asamblea General

30 de septiembre de 2013

30 de noviembre de 2013
31 de enero de 2014

Abril 2014

XLIV Asamblea General

30 de septiembre de 2013

Trimestral (31 de enero 2014/ 30 abril 2014)
XLIV Asamblea General




b.

Encomendar a la Secretaría General que, en seguimiento a la Declaración de Medellín “Juventud y Valores Democráticos” de 2008 y la Declaración de Quito de 2009, continúe trabajando en el marco del Programa Interamericano sobre Educación en Valores y Prácticas Democráticas, y en articulación con otras áreas de la OEA, en la expansión de la participación informada y responsable de los jóvenes de las Américas en las actividades del Programa y en las de otras instancias idóneas del sistema interamericano. 

	c.
Alentar a la Secretaría General a que tome en consideración la resolución “Educación para la Democracia” (A/RES/67/18), adoptada por consenso de la Asamblea General de Naciones Unidas, en la que se reconoce que la educación es fundamental para el fortalecimiento de las instituciones democráticas.  

11.
Con relación al Fortalecimiento de las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas, así como las cooperativas y otras unidades de producción: 
a.
Encomendar a la Secretaría General que apoye los esfuerzos de los Estados Miembros dirigidos a fortalecer la competitividad de las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas (MiPYMES), así como a las cooperativas y otras unidades de producción, de manera de contribuir al crecimiento económico, la creación de empleo y el alivio de la pobreza en los países del Hemisferio, de la siguiente forma: 

i.
Promoviendo la productividad, competitividad, innovación y facilitando el acceso a los mercados de las MiPYMES así como a las cooperativas y otras unidades de producción, a través del fortalecimiento de su marco institucional que las apoya; 

ii.
Promoviendo la asociación y participación de las MiPYMES así como a las cooperativas y otras unidades de producción, en las cadenas de suministro a través de la mejora de la calidad de la gestión y de mercadeo, a través de actividades tales como el uso de los recursos del Internet y de las tecnologías de la información y la comunicación; y, 

iii.
Acelerando el desarrollo de las MiPYMES, así como de las cooperativas y otras unidades de producción a través de la transferencia de lecciones aprendidas y el compartir mejores prácticas. 

c.
Reconocer la importancia del emprendimiento en el desarrollo económico y social de largo plazo en los Estados Miembros, particularmente aquellos con economías más pequeñas y vulnerables, el cual permite a los jóvenes participar plenamente en las actividades económicas en general y en los avances comerciales y tecnológicos;  reconociendo, asimismo, la importancia de los programas que contribuyen a la inclusión y cohesión social y teniendo presente otras iniciativas que promuevan el desarrollo integral de jóvenes en el Hemisferio, y al mismo tiempo el llamado a las instituciones financieras internacionales y regionales, a los observadores permanentes y a los donantes del sector privado para que se comprometan a contribuir financieramente a las iniciativas emprendedoras organizadas por la Secretaría General, en alianza con la Fundación de Jóvenes Empresarios de las Américas (YABT, por sus siglas en inglés), entre otras. 

12.
Con relación a la Red Interamericana de Competitividad (RIAC): 

a.
Reconocer con beneplácito el liderazgo de Chile, Estados Unidos, República Dominicana y Colombia como Presidencias Pro Témpore de la Red Interamericana de Competitividad (RIAC) en 2009, 2010, 2011 y 2012, respectivamente, y sedes del Foro de Competitividad de las Américas (FCA); y agradecer a la República de Panamá como Presidencia Pro Témpore de la RIAC en 2013 y anfitrión del VII FCA a realizarse en la Ciudad de Panamá del 2 al 4 de octubre de 2013.

b.
Solicitar a la Secretaria General de la OEA, a través de su Departamento de Desarrollo Económico, Comercio y Turismo, para que en su calidad de Secretaria Técnica, continúe apoyando la realización de los Foros de Competitividad de las Américas, y las reuniones e iniciativas de la RIAC.

13.
Con relación a la Promoción de la Responsabilidad Social de las Empresas en el Hemisferio: (Presentado por la Delegación de Canadá) 

c.

Solicitar al Secretario General que a través de la SEDI, aúne esfuerzos con el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL), la Organización Internacional del Trabajo (OIT), el Banco Mundial y otras organizaciones regionales e internacionales a fin de fomentar el intercambio de información y de fomento de la capacidad de los principios y directrices existentes que les permitan a los Estados Miembros estar en una posición de promover las iniciativas en materia de RSE en el sector privado en general. 

d.

Encomendar a la SEDI para que presente un informe al CIDI sobre los programas e iniciativas de RSE que están desarrollando y que prevén ejecutar, e invitar a las entidades y dependencias de la OEA que trabajan en el tema, a fin de conocer sus actividades, así como sus esfuerzos para coordinarse.  Asimismo, invitar al sector público y privado para que den a conocer sus experiencias en RSE. 

14.
Con respecto al Apoyo a la labor de la Comisión del Mar del Caribe: 
c.

Invitar a la Secretaría General, según corresponda, a que apoye a la Comisión del Mar Caribe en la movilización de recursos financieros, el fortalecimiento de la capacidad, el desarrollo de cooperación técnica y tecnológica y el intercambio de experiencias en los ámbitos en que participa activamente la Comisión. 

d.

Reiterar la invitación a la Asociación de Estados del Caribe a presentarle al Secretario General un informe sobre los avances logrados en la implementación de la presente resolución para la consideración antes del cuadragésimo quinto periodo ordinario de sesiones de la Asamblea General. 

V.
 INFORMES Y SEGUIMIENTO 

15.
Encomendar a la SEDI que el 30 de septiembre de 2013 presente un plan de trabajo anual con las actividades que pretende llevar a cabo en apoyo de la presente resolución y otros mandatos vigentes del CIDI. En este plan de trabajo deben tenerse en cuenta, entre otras cosas, las instrucciones dadas a la Secretaría General con respecto a los informes de gestión y sobre la planificación y evaluación estratégicas mencionados en el programa-presupuesto 2013 (resolución AG/RES. 1 (XLIII-E/12). Asimismo, deberá presentarse cada trimestre al CIDI un informe sobre la ejecución, ajuste y actualizaciones a este plan de trabajo. 

16.
Solicitar al Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral que informe a la Asamblea General, en su cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones, sobre la implementación de la presente resolución. La ejecución de las actividades previstas en esta resolución estará sujeta a la disponibilidad de recursos financieros en el programa-presupuesto de la Organización y otros recursos.
	SEDI

CIDI/SEDI
CIDI/SEDI/   Departamento de Desarrollo Humano, Educación y Empleo
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	Fecha límite por definirse a partir del plazo acordado por el CP
11 de noviembre de 2013
Anualmente

5 septiembre 2013

5 y 6 de septiembre de 2013

30 de Julio de 2013

14 de noviembre de 2013
10 de septiembre de 2013
2 de octubre de 2013
XLIV Asamblea General

30 de septiembre de 2013

Informes Trimestral (31 de enero de 2014/ 30 de abril de 2014)
XLIV Asamblea General



	AG/RES. 2780 (XLIII-O/13)


	Promoviendo la Gestión Integrada de los Recursos Hídricos en las Américas

	1.
Promover el diálogo sobre la agenda del agua en las Américas en el marco del Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (CIDI) y dar debida consideración al agua en el contexto de la agenda de desarrollo post 2015. En tal sentido, solicitar a la Secretaría General que brinde el apoyo pertinente en el logro de tal propósito
3.
Continuar fortaleciendo la cooperación técnica y el intercambio de información, experiencias, prácticas óptimas y lecciones aprendidas a través  de los Puntos Focales Nacionales designados por los Estados Miembros de la OEA en el área de gestión de recursos hídricos. 

4.
Acoger con beneplácito la celebración del “Año Internacional de la Cooperación en la Esfera del Agua” en las Américas. 

5.
Encomendar a la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral (SEDI) para que continúe avanzando en la implementación efectiva del Programa Inter-Americano para el Desarrollo Sostenible 2006-2014 y las iniciativas de acción acordadas por los Ministros y Altas Autoridades de Desarrollo Sostenible en la Declaración de Santa Cruz + 10  y la Declaración de Santo Domingo para el Desarrollo Sostenible de las Américas, relacionados con la gestión integrada de los recursos hídricos. 

6.
Solicitar al CIDI que informe a la Asamblea General, en su cuadragésimo cuarto período ordinario de sesiones, sobre la implementación de la presente resolución. La ejecución de las actividades previstas en esta resolución estará sujeta a la disponibilidad de recursos financieros en el programa-presupuesto de la Organización y otros recursos.

	CIDI/ SEDI/ Departamento de Desarrollo Sostenible (DSD)
SEDI/ Departamento de Desarrollo Sostenible (DSD)
SEDI/ Departamento de Desarrollo Sostenible (DSD)
SEDI/ Department of Sustainable Development (DSD)
SEDI/ Departamento de Desarrollo Sostenible (DSD)
CIDI/ SEDI
	XLIV Asamblea General



	AG/RES. 2790 (XLIII-O/13)

	Los Derechos Humanos de las Personas Migrantes, Incluidos 
los Trabajadores Migratorios y sus Familias


	20.
Solicitar  a:

a)
la Secretaría General a que, a la luz de la transversalidad y prioridad de la promoción y protección de los derechos humanos de las personas migrantes, fomente una labor coordinada de todos los órganos, organismos y entidades pertinentes de la OEA en la materia;

b)
la CIDH y a la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral (SEDI) a mantener un diálogo constante con miras a desarrollar y participar en proyectos conjuntos de cooperación en la materia;
23. Solicitar a la Secretaría General que informe a la Asamblea General, en su cuadragésimo quinto período ordinario de sesiones, sobre la implementación de la presente resolución, cuya ejecución estará sujeta a la disponibilidad de recursos financieros en el programa-presupuesto de la Organización y otros recursos.

	Secretaría General
SEDI/ CIDH
Secretaría General
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�.	El texto utilizado en este documento se basa en la versión provisional de las declaraciones y resoluciones adoptadas durante el cuadragésimo tercer período ordinario de sesiones de la Asamblea General, sujeta a revisión de la Comisión de Estilo.  





