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I.
INSTALLATION  de la Commission et de son bureau 
La Commission des questions migratoires, constituée récemment en vertu de la  résolution AG/RES. 2738 (XLII-O/12) a été installée durant la Réunion ordinaire du Conseil interaméricain pour le développement intégré qui s'est déroulée le 27 août 2013. À cette occasion,  Mme Paola Riveros, Représentante suppléante de la Délégation du Mexique près l'OEA, a été élue présidente de la CAM par acclamation. L'élection de Mme Wendy J. Acevedo, Représentante suppléante de la Mission permanente d'El Salvador près l'OEA, à la vice-présidence de  de la CAM s'est déroulée lors de la première réunion tenue au mois de septembre de l'année en cours. 
II.
ACTIVITÉS MENÉES
En vue de donner suite aux mandats confiés à la Commission  en vertu de la résolution AG/RES. 2777 (XLIII-O/13), “Renforcement de la question de migration au sein de l'OEA”, adoptée par l'Assemblée générale de l'Organisation le 5 juin 2013, la CAM a mené les activités suivantes depuis son installation jusqu'à cette date: 
· Durant la première réunion  de la CAM qui a eu lieu le 23 septembre 2013, la présidence a présenté le projet de Plan de travail de la Commission pour la période 2013-2014.  La Commission a approuvé aussi bien la participation de la présidence au deuxième Dialogue de haut niveau  sur la migration internationale et le développement (ONU, New York, 3 et 4 octobre 2013), que la création du Groupe de travail  sur le Programme interaméricain de promotion et de protection des droits humains des migrants, y compris les travailleurs migrants et leurs familles. Ce Groupe est présidé par Mme Wendy Acevedo, Vice-présidente de la CAM.   
· Les 3 et 4 octobre 2013, conformément à la décision arrêtée, la présidence de la CAM a participé  au deuxième dialogue de haut niveau sur la migration internationale et le développement, dont le thème central a été "d'identifier des mesures concrètes propres à renforcer la cohérence et la coopération à tous les échelons, en vue d'accroitre les avantages de la migration internationale tant pour les migrants que pour les pays et leurs importants rapports avec le développement et en même temps de réduire l'impact négatif."  L'événement a compté avec la participation de ministres, de représentants gouvernementaux, d'observateurs permanents, entre autres l'OEA, à travers la CAM et les organismes et les mécanismes spéciaux de l'ONU. La résolution adoptée à cette occasion  inclut, entre autres thèmes pertinents, l'engagement des États membres d'examiner la question migratoire lors de l'élaboration de l'Agenda de développement après 2015.
· De même, le 21 octobre 2013, la CAM s'est réunie pour présenter aux délégations les résultats dudit Dialogue, écouter l'exposé du Département du développement économique et social de l'OEA sur l'identification de mécanismes effectifs qui rendent possible le financement durable du Rapport du Système permanent d'établissement de rapport s sur la migration internationale dans les Amériques (SICREMI); connaitre les perspectives  de l'Institut interaméricain des droits de l'homme (IIDH) et du Comité international de la Croix-Rouge (CICR) sur le Programme interaméricain; et présenter le formulaire de Diagnostic pour les États membres de l'Organisation concernant ledit Programme. 
· La CAM  a tenu une réunion le 22 novembre 2013 en vue d'écouter l'exposé du Département économique et social au sujet de la définition de l'Agenda du développement après 2015 et sur l'espace qu'ouvre la question migratoire dans le cadre du processus d'élaboration de cet Agenda; de présenter le document de la présidence intitulé: "La migration dans les Amériques et l'Agenda du développement après 2015", lequel cherche à identifier des éléments généraux et équilibrés  qui, sur la base de données factuelles et des consensus qui figurent déjà dans nos résolutions, peuvent être utilisés par les États membres durant le processus de négociation de l'Agenda mentionné afin d'appuyer l'inclusion de la question migratoire dans cet Agenda; de connaitre la perspective du Haut Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés (ACNUR) sur le Programme  interaméricain. 
· Finalement, la CAM a tenu une brève réunion le 3 décembre 2013 en vue d'approuver son Plan de travail et le Formulaire de diagnostic des États membres sur le Programme interaméricain. Cependant, le manque de quorum réglementaire n'a pas permis  d'atteindre ces objectifs; c'est pourquoi nous vous demandons, Monsieur le Président,  que vous autorisiez, à la fin de la présentation de ce rapport, que les délégations approuvent les deux documents. 
III.
ACTIVITÉS DANS LA PERSPECTIVE DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE 2014 

La Commission des questions migratoires doit accomplir cinq tâches fondamentales avant la tenue de la prochaine Session de l'Assemblée générale et elles ont été incorporées dans son Plan de travail:
· Fournir aux États membres des éléments qui leur permettent de réaliser que  le rapport entre migration et développement soit pris en compte dans l'Agenda du développement après 2015;
· Identifier l'éventail d'activités que l'on aimerait confier à la CAM  et les inscrire dans le calendrier de celle-ci à l'avenir;
· Déterminer la voie que devra suivre le Programme interaméricain sur la base des contributions recueillies; 
· Travailler avec le Secrétariat à l'identification de mécanismes effectifs  qui rendent possible le financement durable du SICREMI,
· Approuver le projet de résolution pertinent.  
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