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[Centro de Estudios de Derecho, Justicia y Sociedad (DeJusticia)]

ANÁLISIS DE ELEMENTOS RELATIVOS A LA PARTICIPACIÓN DEL CENTRO DE ESTUDIOS DE DERECHO, JUSTICIA Y SOCIEDAD (DEJUSTICIA) EN EL MARCO DEL PROCESO DE REGISTRO DE LA SOCIEDAD CIVIL EN LAS ACTIVIDADES DE LA OEA

El presente documento ha sido elaborado por el Departamento de Asuntos Internacionales / Secretaría de Relaciones Externas con el fin de brindar información a los Estados Miembros de la Organización de los Estados Americanos (OEA) sobre la organización de la sociedad civil Centro de Estudios de Derecho, Justicia y Sociedad (DeJusticia).
 La información contenida en este informe responde a la resolución CP/RES. 759 (1217/99) “Directrices para la Participación de las Organizaciones de la Sociedad Civil en las Actividades de la OEA” e incluye un resumen y una relación de los diversos elementos y documentación presentados por la organización Centro de Estudios de Derecho, Justicia y Sociedad (DeJusticia), en cumplimiento de lo dispuesto en las mencionadas Directrices.
1. Antecedentes
Centro de Estudios de Derecho, Justicia y Sociedad (DeJusticia) es una organización no gubernamental sin fines de lucro, constituida el 21 de noviembre de 2003 en Bogotá, Colombia, cuya misión es la búsqueda de una ciudadanía sin exclusiones, el fortalecimiento de la democracia, el Estado social de derecho y el respeto a los derechos humanos en Colombia y América Latina, a través del estudio y capacitación en materia de derecho y justicia.

DeJusticia cuenta con cinco líneas de trabajo tales como: derechos económicos, sociales, y culturales; sistema judicial; justicia transicional; fortalecimiento del Estado de Derecho; y cultura jurídica democrática.
DeJusticia busca mejorar la calidad de los estudios políticos, generar concienciación de los formuladores de políticas públicas y el público en general sobre la institucionalidad democrática, la justicia y la no discriminación contra grupos vulnerables como la población LGBT, los afrodescendientes, los pueblos indígenas, las mujeres, las victimas del conflicto colombiano y las personas que viven en situación de pobreza, mediante la realización de diplomados, talleres, debates y la publicación de investigaciones.
DeJusticia ha participado en seminarios nacionales e internacionales que tratan el tema del Estado de derecho y su fortalecimiento. DeJusticia ha participado en el Consejo Directivo del Grupo de Litigio y formó parte del consejo editorial del boletín periódico de la Red Internacional para los Derechos Económicos, Sociales y Culturales (RED-DESC), una iniciativa de colaboración entre grupos e individuos que trabajan en favor de la justicia social y económica por medio de la defensa de los derechos humanos.
DeJusticia ha recibido apoyo financiero para realizar sus publicaciones y demás proyectos de contribuciones de las Embajadas del Reino Unido y Holanda acreditadas en Colombia, Unión Europea, Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer (UNIFEM), Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), Agencia Catalana de Cooperación para el Desarrollo, Consejo Noruego para Refugiados, The John Merck Fund, Open Society Institute, National Endowment for Democracy, Konrad Adenauer Stiftung, International Center for Transitional Justice, International Commission of Jurists, Comisión Colombiana de Juristas y la Fundación Ford.
DeJusticia presentó su solicitud de registro en la OEA el 17 de diciembre de 2010.

2. Nombre, dirección y fecha de constitución de la organización

Nombre de la Organización:

Centro de Estudios de Derecho, Justicia y Sociedad 





(DeJusticia)
Dirección:



Carrera 24, No. 34-61, Bogotá, Colombia 
Telefax:



+57 1 232 7858 / 285 3078 / 608 3605
Correo electrónico:


info@dejusticia.org  
Sitio Web:                 


www.dejusticia.org  
Director:



Rodrigo Uprimny
Fecha de Constitución: 


21 de noviembre de 2003
3. Principales áreas de trabajo y aportes de la organización de interés para la OEA

DeJusticia lleva a cabo capacitaciones, debates, publicaciones y participa en seminarios nacionales e internacionales relacionadas con los temas del Estado de derecho, los derechos humanos, la igualdad de género y la justicia transicional. Las principales áreas de trabajo que podrían ser de interés para la OEA son:

· Realización de capacitaciones, diplomados y talleres a funcionarios públicos, organizaciones de la sociedad civil, medios de comunicación y universidades sobre el uso de herramientas del derecho como mecanismo para promover una cultura jurídica, la justicia transicional, la resolución de conflictos, el Estado de derecho y la institucionalidad democrática;

· Promoción de los derechos económicos, sociales y culturales mediante la presentación de peticiones ante las instancias judiciales colombias, la publicación de artículos de opinión, y la ejecución de programas de difusión con otras redes y organizaciones de la sociedad civil; y
· Incidencia en el diseño de políticas públicas relacionadas con los derechos de los desplazados y víctimas del conflicto colombiano, al igual que la no discriminación por razones de género, etnia, orientación sexual o clase social mediante la elaboración de investigaciones, publicaciones y la participación en debates públicos.
4. Identificación de las áreas de trabajo de la OEA

DeJusticia propone colaborar con la OEA en las siguientes áreas:
· Difundir los valores y principios contenidos en la Carta de la OEA y en la Carta Democrática Interamericana;
· Contribuir con información a la Comisión Interamericana y la Corte Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) sobre el estatus del respeto a los derechos humanos en los países de la región.

· Participar y presentar recomendaciones en las Reuniones de Ministros de Justicia, Procuradores o Fiscales Generales de las Américas (REMJA) sobre el desarrollo y la promoción de los mecanismos jurídicos en el hemisferio;
· Brindar informes y estudios al Centro de Estudios de Justicia de la Américas (CEJA) sobre el estado del sistema judicial en Colombia;
· Presentar recomendaciones al Grupo de Trabajo encargado de elaborar un Proyecto de Convención Interamericana contra el Racismo y Toda Forma de Discriminación e Intolerancia de la Comisión de Asuntos Jurídicos y Políticos (CAJP);
· Brindar insumos al Grupo de Trabajo Conjunto del Consejo Permanente y la Comisión Ejecutiva Permanente del Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (CEPCIDI) sobre el Proyecto de Carta Social de las Américas; y
· Facilitar asistencia técnica a la Comisión Interamericana de Mujeres (CIM) en la promoción de los derechos civiles y políticos de la mujer.
5.
Documentos presentados a la OEA

· Carta al Secretario General de la OEA, 17 de diciembre de 2010 

· Acta de Constitución

· Estatutos 

· Declaración de la misión institucional

· Informe anual de actividades del 2005 y 2009 

· Estados financieros de 2005, 2008 y 2009 (auditados por Myriam Stella Romero, Contadora)
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