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[Asociación Mulabi – Grupo  de Trabajo Latinoamericano por los Derechos Sexuales, A.C.]

ANÁLISIS DE ELEMENTOS RELATIVOS A LA PARTICIPACIÓN DE ASOCIACIÓN MULABI – GRUPO DE TRABAJO LATINOAMERICANO POR LOS DERECHOS SEXUALES, A.C. EN EL MARCO DEL PROCESO DE REGISTRO DE LA SOCIEDAD CIVIL EN LAS ACTIVIDADES DE LA OEA
El presente documento ha sido elaborado por el Departamento de Asuntos Internacionales / Secretaría de Relaciones Externas, con el fin de brindar información a los Estados Miembros de la Organización de los Estados Americanos (OEA) sobre la organización de la sociedad civil Asociación Mulabi – Grupo de Trabajo Latinoamericano por los Derechos Sexuales, A.C.
 La información contenida en este informe responde a la resolución CP/RES.759 (1217/99) “Directrices para la Participación de las Organizaciones de la Sociedad Civil en las Actividades de la OEA” e incluye un resumen y una relación de los diversos elementos y documentación presentados por Asociación Mulabi – Grupo de Trabajo Latinoamericano por los Derechos Sexuales, A.C. en cumplimiento de lo dispuesto en las mencionadas Directrices.  
1. 
Antecedentes

Asociación Mulabi – Grupo de Trabajo Latinoamericano por los Derechos Sexuales, A.C. (Mulabi) es una organización sin ánimo de lucro establecida el 7 de agosto de 2007 en San José, Costa Rica con la misión de promover los derechos humanos y sexuales de las personas sin discriminación por razones de su orientación sexual o identidad de género.
A través de programas de incidencia política e investigaciones, Mulabi busca sensibilizar al público y a funcionarios de instancias gubernamentales a nivel nacional e internacional sobre la situación de las personas LGBTTTI en la región y aumentar su capacidad de responder a las necesidades de dicha población, sin discriminación. Cumple esta tarea mediante la realización de entrevistas en los medios de comunicación, la creación de blogs, y la participación en conferencias internacionales en materia de orientación sexual e identidad de género, transexualidad, derechos sexuales y de las mujeres, y género y desarrollo, entre otros temas.
Mulabi ha realizado actividades, como su Proyecto NANAEG, orientados a concienciar a funcionarios públicos y organizaciones de la sociedad civil en Costa Rica y Colombia sobre cuestiones trans e intersex. En Colombia, Mulabi elaboró una investigación de la legislación y fallos judiciales relacionados con dicho tema, así como también desarrolló un evento denominado “Niñez, adolescencia y juventud LGBT y valores democráticos” en cooperación con la Dirección de Diversidad Sexual de Bogotá, en el cual jóvenes LGBTTTI discutieron la situación de los derechos humanos y las políticas públicas dirigidas a infancia y juventud que responden a esas demandas. Además, realizó un taller con los responsables del tema LGBTTTI en la Secretaría de Integración Social de Bogotá para mejorar su capacidad de brindar atención a niños, niñas y adolescentes con diferente orientación sexual o identidad de género, y acompañó a cinco jóvenes en proceso de transición mediante asistencia psicosocial, atención a sus familias, charlas en colegios y gestión de cambio de nombres, entre otros.
A nivel internacional, Mulabi, en coordinación con otras organizaciones de la sociedad civil, elaboró un informe sobre violaciones a los derechos humanos de las personas trans en Honduras en 2007, y participó en una audiencia temática de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) en octubre de 2008 sobre la discriminación por expresión de género y orientación sexual. También asistió a las XXXVII y XXXVIII períodos ordinarios de la Asamblea General de la OEA en Panamá y Medellín, respectivamente. En el marco del MERCOSUR, ha realizado presentaciones al Grupo de Trabajo sobre Diversidad Sexual durante la Reunión de Altas Autoridades del Mercosur en junio de 2008. También ha contribuido con informes sobre los derechos sexuales y reproductivos en Argentina, Chile, Colombia, Costa Rica, Guatemala, México, República Dominicana y Uruguay durante las rondas del Examen Periódico Universal del Consejo de Derechos Humanos de las Naciones Unidas.

Mulabi ha financiado sus actividades mediante contribuciones del Programa Conjunto de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA (ONUSIDA), la Embajada de Holanda acreditada en Colombia, Astraea Lesbian Foundation for Justice, y Mama Cash. 

Mulabi presentó su solicitud de registro ante la OEA el 1 de abril de 2011.
2. 

Nombre, dirección y fecha de constitución de la organización

Nombre de la Organización:
Asociación Mulabi – Grupo de Trabajo Latinoamericano por los Derechos Sexuales, A.C. 

Dirección:
Apartado Postal: 290-2100, Guadalupe, San José

Costa Rica

Telefax:



(506) 2245 7391
Correo electrónico:



mulabi@mulabi.org; natasha@mulabi.org 
Sitio Web:



www.mulabi.org
Directora Ejecutiva:

            Natasha Jiménez Mata
Fecha de Constitución: 


7 de agosto de 2007 
3. Principales áreas de trabajo y aportes de la organización de interés para la OEA

Mulabi trabaja en la promoción de los derechos humanos y el reconocimiento de las personas LGBTTTI. Las principales áreas de trabajo de la organización que podrían ser de interés para la OEA incluyen:

· Incidencia en políticas nacionales e internacionales relacionadas con los derechos de las personas con distinta orientación sexual, identidad o expresión de género mediante la realización de investigaciones y la denuncia sobre violaciones de dichos derechos ante entidades nacionales e internacionales;
· Fortalecimiento de la capacidad de los gobiernos de entender las necesidades y brindar atención de salud y psicosocial adecuada a las personas LGBTTTI, especialmente los niños, niñas y adolescentes, a través de la implementación de talleres y programas informativos orientados facilitar su integración social; y

· Concienciación al público, gobiernos, organizaciones no gubernamentales y otros sectores sobre la temática LGBTTTI a través de la emisión de artículos de prensa y entrevistas radiales, la creación de blogs, y la elaboración de otras publicaciones con el fin de promover la tolerancia, la no discriminación y la diversidad sexual.

4. Identificación de las áreas de trabajo de la OEA

Mulabi propone colaborar con la OEA en las siguientes áreas:

· Promover los principios de la Carta Democrática Interamericana;

· Contribuir con recomendaciones a la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) y a la Comisión de Asuntos Jurídicos y Políticos (CAJP) del Consejo Permanente en relación con los desarrollos conceptuales y terminológicos relativos a orientación sexual, identidad de género y expresión de género, en concordancia con la resolución AG/RES. 2653 (XLI-O/11), “Derechos Humanos, Orientación Sexual e Identidad de Género”; y
· Brindar recomendaciones al Grupo de Trabajo Encargado de Elaborar un Proyecto de Convención Interamericana contra el Racismo y Toda Forma de Discriminación e Intolerancia de la Comisión de Asuntos Jurídicos y Políticos (CAJP), en cooperación con el Departamento de Derecho Internacional de la Secretaría de Asuntos Jurídicos (SAJ).
5.
Documentos presentados a la OEA
· Carta al Secretario General de la OEA, 1 de abril de 2011
· Acta constitutiva
· Estatutos
· Declaración de la misión institucional

· Informe de actividades de 2007-2011
· Estados financieros de 2010
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