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DE LAS DIRECTRICES PARA LA PARTICIPACIÓN DE LAS ORGANIZACIONES

DE LA SOCIEDAD CIVIL EN LAS ACTIVIDADES DE LA OEA [CP/RES. 759 (1217/99)]

[Instituto de Enseñanza para el Desarrollo Sostenible (IEPADES)]

ANÁLISIS DE LA SOLICITÚD DEL INSTITUTO DE ENSEÑANZA PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE PARA REGISTRARSE EN LA OEA
El presente documento ha sido elaborado por el Departamento de Asuntos Internacionales, Secretaría de Relaciones Externas, con el fin de brindar información a los Estados Miembros de la Organización de los Estados Americanos (OEA) sobre la organización de la sociedad civil Instituto de Enseñanza para el Desarrollo Sostenible (IEPADES).
La información contenida en este informe responde a la resolución CP/RES.759 (1217/99) “Directrices para la Participación de las Organizaciones de la Sociedad Civil en las Actividades de la OEA”, e incluye un resumen y una relación de los diversos elementos y documentación presentados por el Instituto de Enseñanza para el Desarrollo Sostenible en cumplimiento de lo dispuesto en las mencionadas Directrices.

1. 
Antecedentes

             Instituto de Enseñanza para el Desarrollo Sostenible (IEPADES) es una organización sin fines de lucro fundada el 28 de junio de 1995, en Ciudad de Guatemala, Guatemala. El IEPADES tiene como objetivo contribuir con el desarrollo de la democracia, la inclusión social, la paz y el respeto de los derechos fundamentales de los ciudadanos a través de ejercicios de incidencia en la toma de decisiones a nivel local, nacional e internacional.
IEPADES trabaja en tres áreas que se basan en el Acuerdo de paz firme y duradera, suscrito el 29 de diciembre de 1996 por el Gobierno de la República de Guatemala y la Unidad Revolucionaria Nacional Guatemalteca, tales como: el fortalecimiento de las capacidades institucionales, el apoyo al proceso de descentralización y fortalecimiento del poder local y la promoción de una cultura de paz.
IEPADES adelanta eventos de concienciación ciudadana y programas de investigación en desarrollo local, prevención del riego, control de armas y municiones, gestión local de la seguridad,  fortalecimiento de la seguridad estatal y prevención de la violencia con el fin de contribuir al desarrollo del modelo de seguridad humana y democrática. De igual manera, IEPADES trabaja en favor de la seguridad alimentaria en localidades vulnerables mediante proyectos productivos que generan ingresos a personas en condición de pobreza con el fin de cubrir sus necesidades básicas insatisfechas.
IEPADES desarrolla sus actividades con recursos provenientes de proyectos que la organización ejecuta y que son financiados por el Reino de los Países Bajos, la Unión Europea, la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), la Fundación Desarrollo Sostenido (FDS) y la Red Centroamericana para la Construcción de la Paz (RCCP). 

IEPADES, presentó su solicitud de registro ante la OEA el 14 de febrero de 2014.

2. 

Nombre, dirección y fecha de constitución de la organización

Nombre de la Organización:
Instituto de Enseñanza para el Desarrollo Sostenible 

Dirección:
21 calle 5-52 zona 14, 


Ciudad de Guatemala, Guatemala
Teléfono:
(502) 2367-0286
Fax:
(502) 2367-0287
Correo Electrónico:

iepades@iepades.org
 HYPERLINK "http://" Página Web:


www.iepades.org
Directora Ejecutiva:
Carmen Rosa de León-Escribano Schlotter
Fecha de Constitución:
28 de junio de 1995
3. 
Principales áreas de trabajo y aportes de la organización de interés para la OEA

Las principales áreas de trabajo y contribuciones de IEPADES que pueden ser de interés para la OEA incluyen: 
· Desarrollar programas de sensibilización con gobiernos locales y la ciudadanía en la elaboración de planes de ordenamiento territorial y programas para la gestión del riesgo; 

· Organizar seminarios y programas educativos para capacitar a la población en temas de emprendimiento con el fin de construir con la comunidad proyectos productivos auto sostenibles que permitan contribuir al bienestar de personas y familias de escasos recursos;
· Desarrollar investigaciones y publicaciones sobre el comercio mundial de armas y la prevención y reducción de la violencia a través de un enfoque multidimensional que sirva de fuente de consulta para la ciudadanía y funcionarios públicos;
· Plantear posibles soluciones legislativas en asuntos relacionados con la seguridad ciudadana y democrática; y
· Generar programas de concienciación en jóvenes y niños en asuntos referentes a la prevención de la violencia y el desarrollo de una cultura de la paz.
4.
Identificación de áreas de trabajo de la OEA

 IEPADES tiene interés en apoyar las actividades de la OEA en las siguientes áreas:
· Contribuir al trabajo de la Comisión de Seguridad Hemisférica (CSH) del Consejo Permanente compartiendo publicaciones en asuntos relacionados con la prevención y reducción de la violencia;

· Promover la Convención Interamericana contra la Fabricación y el Tráfico Ilícito de Armas de Fuego, Municiones, Explosivos y otros Materiales Relacionados (CIFTA) haciendo énfasis en la importancia que este mecanismo tiene en la lucha contra las organizaciones al margen de la ley;
· Apoyar al Departamento de Desarrollo Sostenible (DDS) y al Departamento de Desarrollo Humano Educación y Empleo de la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral (SEDI) colaborando con el desarrollo de proyectos productivos en comunidades vulnerables y en la elaboración de planes de ordenamiento territorial y políticas para la gestión del riesgo con gobiernos locales y entidades nacionales.

5.
Documentos presentados a la OEA
· Carta al Secretario General de la OEA, 14 de febrero de 2014  

· Misión Institucional

· Acta de constitución 

· Acta de aprobación de estatutos 

· Informe anual de actividades 2012 

· Estado Financiero del 2012    
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